



<Письмо> Минпросвещения России от 25.04.2023 N 06-795 "О введении должности советника по воспитанию в профессиональных о...

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ПИСЬМО
от 25 апреля 2023 г. N 06-795**

**О ВВЕДЕНИИ
ДОЛЖНОСТИ СОВЕТНИКА ПО ВОСПИТАНИЮ В ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ**

Во исполнение подпункта "б" пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета по реализации государственной политики в сфере защиты семьи и детей от 15 октября 2022 г. N Пр-1964 Минпросвещения России ведется работа по введению с 2023/2024 учебного года во всех профессиональных образовательных организациях, находящихся в ведении субъектов Российской Федерации, должности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (далее соответственно - поручение, советник по воспитанию) в целях формирования единой воспитательной среды и вовлечения молодежи в общественно полезную деятельность.

<...> <1>

<1> Здесь и далее при данной публикации опущены не актуальные на момент выхода номера из печати сведения о проведении семинаров, подаче заявок и т.п. - Ред.

Дополнительно Департамент государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России (далее - Департамент) сообщает, что ведется работа по формированию экспертной группы по реализации проекта по введению должности советника по воспитанию в профессиональных образовательных организациях.

<...>

Департамент также обращает внимание, что основной задачей новых педагогических работников в профессиональных образовательных организациях станет практическая реализация программы воспитания образовательной организации.

С учетом установленных сроков исполнения поручения Департамент рекомендует в срок до 25 августа 2023 г. завершить работу по введению ставок советника по воспитанию в штатное расписание профессиональных образовательных организаций.

В свою очередь, Департамент обращает внимание, что в настоящее время должность советника по воспитанию включена в номенклатуру должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, руководителей образовательных организаций (постановление Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2022 г. N 225).

Обновлен профессиональный стандарт "Специалист в области воспитания" с включением в него должности советника директора по воспитанию (приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 января 2023 г. N 53н, зарегистрирован в Минюсте России 3 марта 2023 г., рег. N 72520) <1>.

<1> См. на нашем сайте в сети "Интернет" по адресу ovd.com.ru/doc95.pdf. - Ред.

Минпросвещения России совместно с Профессиональным союзом работников народного образования и науки Российской Федерации разработаны разъяснения по вопросам введения должности педагогического работника с наименованием "советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями" в штатное расписание общеобразовательных организаций, заключения трудовых договоров с лицами, замещающими указанную должность, их должностных

обязанностей, трудовых прав, оплаты труда (Бугаев А.В., письмо от 31 января 2023 г.), основные подходы которых могут применяться в отношении профессиональных образовательных организаций.

Координация введения новой должности в штатное расписание профессиональных образовательных организаций осуществляется исполнительным органом субъекта Российской Федерации, выполняющим функции учредителя образовательной организации среднего профессионального образования.

Предусматривается следующая модель финансирования деятельности советника по воспитанию в профессиональных образовательных организациях - 0,5 ставки должности советника по воспитанию финансируется за счет средств федерального бюджета при трудоустройстве в ФГБУ "Российский детско-юношеский центр", 0,5 ставки финансируется за счет средств регионального бюджета. Введение должности советника по воспитанию в рамках указанной модели осуществляется в профессиональных образовательных организациях, находящихся в ведении субъектов Российской Федерации.

Оснащение рабочего места советника по воспитанию осуществляется работодателем.

Кроме того, сообщается, что повышение квалификации трудоустраиваемых работников будет осуществляться за счет средств федерального бюджета ФГБУ "Российский детско-юношеский центр".

В настоящее время в целях формирования кадрового резерва по должности советника по воспитанию проводится Всероссийский конкурс "Навигаторы детства 3.0", предусматривающий отдельную номинацию для кандидатов, планирующих трудоустройство в профессиональные образовательные организации.

<...>

Департамент просит проинформировать всех заинтересованных лиц о проведении указанного конкурса.

Директор Департамента
государственной политики в сфере
воспитания, дополнительного
образования и детского отдыха
Н.А.НАУМОВА